

## Kunovité šelmy, chov fretek

ODPOVÍDÁ:

PETRA NERANDŽIČOVÁ

**Jak vyhnat z chalupy kunu. Zkoušeli jsme ledacos - pasti, elektronické odháněče, ale již léta se nám to nedaří.**

**Marie Retková, Praha**

Mám obavu, že to bude velmi těžké. Možná by stálo za úvahu, zda ji vůbec vyhánět,



silně totiž v domě omezuje výskyt myší, které svým způsobem dokáží nadělat větší škody. Obecně jsou kuny příliš chytré na to, aby vlezly do pastí. K elektronickým odháněčům mám nedůvěru. Slyšela jsem názor, který nemám ověřený z vlastní praxe, a který možná bude vypadat jako vyháňení čerta ďáblem - poříditi si fretku. Tento domácí mazlíček je pro kunu konkurencí, které by se měla vyhnout. Podobně prý na kunu působí lidské vlasy - někteří chalupáři doporučují dát vlasy do igelitového sáčku a ucpat jím přístupové otvory. Lidské vlasy kuně páchnou a ona již takto ucpanou cestu nepoužije. Otázkou však je, zda si obratem nevyhryže do chalupy jiný tunýlek.

Co je potřeba si opatřit, když se rozhodneme chovat fretku?

Telefonický dotaz

Určitě bychom měli načerpat potřebné informace, jak fretky doma chovat (v odborné literatuře či například na internetové adrese

[www.fretka.cz](http://www.fretka.cz)). Pak doporučuji fretce pořídit malou voliéru z hustého drátěného pletiva. Dále kočičí nebo speciální fretčí záchoдек, Stelivo do něj, nádobky na jídlo a na vodu (případně napáječku) a pelíšek, který se dá dobře prát - nevhodné jsou například molitanové, ve kterých se mohou držet nežádoucí cizopasnici. Jako krmivo lze použít kvalitní kočičí stravu z obchodu, případně speciální krmivo pro fretky.

Fretka je prý příbuzná tchoře - dá se vůbec chovat v bytě, nesmrdí příliš?

Daniela Slívová, Hodkov

Fretka je skutečně zdomácnělá forma tchoře. Ovšem s člověkem žije již asi tři tisíce let a v domácnosti je cítit jako jakékoli jiné domácí zvíře, třeba pes nebo kočka. Její pach je sice jiný, ale ne výrazně horší. A pokud se cítí v bezpečí, obranné pachové žlázy nepoužije, zkrátka to nemá zapotřebí. A pokud k tomu dojde, dá se to vydržet, vyvětrat, umýt. Je také možné fretce žlázy operativně odstranit.